

明年赴美留学5大趋势

本报讯(记者 马海丽)

2013年赴美留学申请已开始,新东方教育科技集团国外考试推广管理中心总监张洪伟提醒,近期赴美留学要关注5大趋势。

美国高校对中国本科生越来越重视。不少美国高校加大了中国学生的录取比例,同时中国学生赴美留学申请商学院的人数也明显增多。以UCLA(加州大学洛杉矶分校)为例,前几年每年录取的中国本科生最多几十人,2011年录取了约200人。

申请材料审核更严,时间缩短。美国高校对中国学生的申请材料审核变严,但时间变短,对推荐信的依赖程度降低。张洪伟认为,美国名校对学生申请材料的

审核越来越严格,尤其对亚洲学生的材料审核更为严格,这是因为他们发现有个别学生的材料中有水分,还发现有学生自写推荐信。所以,他们加大了审核力度和难度,如推荐信要求在线提交。以前,学生只要将写好的推荐信单独或连同申请材料一起邮寄到学校即可。现在,越来越多的美国高校要求学生直接提供推荐教授的姓名、电子邮件、联系方式等。校方向推荐教授邮箱发邮件,要求教授本人在线提交推荐信。此外,美国高校对学生的申请材料审核的时间变短了。过去,学生递交材料后可能要等2至3个月,甚至更长时间。现在部分学校在一个月内即可向学生通

知结果。因此,学生要尽早提交材料,方能获得更多录取机会。

对英语能力尤其是口语表达能力的要求有明显变化。90%的美国名校会面试学生,尤其是美国排名前50位的名校,其招生官会通过面试了解学生的基本口语状况。很多院校对托福口试有单独分数要求。因此,学生在备考托福、SAT(被称为美国高考)的同时,还要提高英语交流能力。

获得美国高校的奖学金越来越难。全球金融危机使得美国高校来自政府、企业、私人的捐款数额下降。美国高校对国际学生学费收入的依赖越来越大。国际学生申请奖学金越来越难。

不少美国人发现,中国很多家庭有支付能力,能够负担孩子在美国的学费和生活费。如果学生特别优秀,其家庭经济状况不好,获取奖学金的可能性同样很大。

美国高校对学生学术潜力的要求变高。目前,美国高校越来越重视论文,看重学生是否有研究计划,并考量其与教授研究方向的匹配性,包括有没有论文发表和实验室经历,同时还关注学生的课题研究情况。

张洪伟提醒,申请美国名校的成功关键就是早规划、早准备。托福和SAT成绩只是其中一部分,学生在校平时成绩也很重要。美国高校录取学生不单看某一次成绩,而是关注学生几年内的成绩是否都较优秀。



某留学机构近期举办的讲座上,学生在记录内容要点。

李岚岚 摄

进入候补名单 学生做好两手准备

本报讯(记者 马海丽)

又到了国外院校发放录取通知书的时节。每到这时,总有人因为被列入waitlist(候补名单)而感到煎熬。有关留学顾问建议,进入候补名单的学生要做好被正式录取和寻找其他学校两手准备。

学生进入候补名单后,最重要的是要填好Waitlist Card,或者在网上答复学校,表明意愿。同时,学生最好有另外的准备,在已录取自己的院校中选择一所,并在5月1日前回复并缴纳定金。因为列入waitlist的学生被录取几率较低,所以要做其他准备。

学生还要向学校询问

自己被录取的几率。一些学校对waitlist中的学生进行排名,因此排名越靠后的学生被录取的几率相对越小。当然有的学校不进行排名,更愿意选择那些看起来不一样的学生,比如可以填补学校乐队、球队或者某些专业空缺的学生。

一些院校的招生官员提醒,学生在争取录取机会时,要认真地给学校写信更新自己的成绩,还要陈述应该被录取的理由并举例说明,这都是非常值得赞扬的努力。有时候创造性的观点和方式往往能赢得招生官的青睐。如果学生有新的进步,或取得了特别的成绩,都要及时

让学校知道。

国外院校喜欢那些将其作为第一志愿的学生。学生如果发现第一志愿院校将自己放入候补名单,要向学校表明意愿,并告知学校如果自己被录取就一定会去。学生也可向学校询问能否进行面试,一些学校会为waitlist中的学生提供面试机会。学生如果仅仅是不断请求招生官录取自己,是没有太大作用的。

近年来,学生申请院校的数量越来越多,希望以院校数量最大化来增加被录取的机会。与此同时,学校的招生官也不断扩充waitlist中的学生数量,以确

保招到预定数额的学生。很多以前不使用waitlist的学校现在也开始使用。因此,列入waitlist的学生能否被录取,结果越来越难预测。全美大学录取联合会估计,waitlist中只有约30%的学生最终能被录取。但也有特例,如2009年John Hopkins(约翰霍普金斯大学)就没有录取waitlist中的学生。

如果学生当季未能顺利被录取入学,在高中毕业到上大学之间就出现一个时间间隔。学生可以利用这段时间重新评估自己的留学目标,完善自己,比如增加实习经历等,最终实现留学梦想。

两类考生将被取消GRE成绩

本报讯(记者 马海丽)

记者日前从美国教育考试服务中心(ETS)获悉,两类考生的GRE成绩会被取消。

一是存在替考情况的考生。由于海外考试在现场采录考生照片,考生如被发现其现场照片与护照照片不符,其海外GRE成绩将被取消。

二是在国内考过GRE却宣称没有考过的考生。据悉,有部分考生在国内考过GRE,使用的注册证件为身份证;到国外后又使用护照注册,参加此项考试。考生在国外参加考试时,当被问及是否考过GRE时,如果回答为

没有,则会被ETS认为存在诚信问题,相应的GRE成绩会被取消。

据了解,GRE中文名称为美国研究生入学考试,由美国教育考试服务中心主办,是美国、加拿大大学的研究生院(除管理类学院、法学院)要求申请者所必须具备的一项考试成绩,也是教授判断是否对申请者授予奖学金的重要依据。

2012年GRE加考6场,时间分别为5月19日、7月21日、9月21日、10月11日、11月25日、12月1日。算上加考,GRE在今年下半年除8月份外,每月都将有2场。

留法

面签前先明确学习计划

本报讯(记者 马海丽)

不少学生感慨,赴法国留学的面签很难通过。有关留学专家指出,面签前学生要明确学习计划,学好法语,这是面签成功的关键。

专家建议,学生不需要专门针对面签做准备,只要事先了解充分,选择真正适合自己的学校和专业即可。这样一来,学生的留学动机、计划就是合理的,无需刻意准备。

但学生要学好法语,否则影响表达。法国驻华官方机构近日的调查结果显示,被拒签学生中有近四成是因语言不过关。

有关法国留学专家指出,学生面签准备过程要“以我为主”,只要想法跟自己专业选择和职业规划密切相关,能清楚阐述观点,试着说服使馆官员,而不是研究其心理,更不是去迎合他,通过面签不太难。

留澳

先学语言课为专业课预热

本报讯(记者 马海丽)

记者从一些留学中介机构获悉,不少想去澳大利亚留学的学生对语言课的教学内容、教学效果和报读成本不了解,认为浪费时间、费力、费钱,没必要读。这其实是认识误区,因为语言课为后期专业课学习预热,有不可代替的作用。

据悉,澳大利亚大学研究生课程的入学要求一般是雅思6.5分。现在不少本科课程也有同样的语言要求。未达到要求的学生可先到学校语言中心完成相应的语言课程学习,通过考试后再正式就读。

金吉列留学专家介绍,澳大利亚院校的语言中心提供的课程是多元化的,适合不同英语水平的学生报读。雅思成绩不理想的学生可学习学术英语课程,提高如何提高听、说、读、写能力,学习如何更好地应对留学生活。

语言课上,学生还将学到对后期学习有帮助的内容,如论文怎么写,如何找参考书目,如何准备考试,如何高效做课堂笔记等。学生在开始专业课学习前,可借助这些学习技巧,更快、更好地适应留学生活。

报读语言课程的学生一般要提前抵达澳大利亚,在专业课程开始前完成语言课程。学生要根据原有的语言基础,确定语言课程报读时间。

有关留学专家提醒,有些学生即使雅思成绩达到6.5分,其语言水平依然是学习的阻力,实际运用能力仍有不足。因此,这些学生可考虑提前赴澳读几个星期的语言课程。不少澳大利亚大学的语言中心专门针对雅思成绩符合要求的学生开设一些教授学习技巧的短期语言课程。